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Milí spoluobčané a sousedé,

březen je měsícem, kdy zima 
pomalu ztrácí sílu a příroda se znovu 
nadechuje. Je to období nových 
začátků, návratů ven a postupného 
ožívání veřejného prostoru.

S příchodem jara se znovu otevře i naše 
komunitní zahrada. Březnové „odemy-
kání komunitní zahrady“ symbolicky za-
hájí letošní sezónu – nejen pěstitelskou, 
ale i sousedskou. Zahrada se v posled-
ních letech stala místem setkávání, sdí-
lení zkušeností i radosti z malých věcí: 
prvních lístků, bylinek, květů i úrody. Prá-
vě tady je dobře vidět, že když se spojí 
chuť a spolupráce, vzniká prostor, kte-
rý má smysl pro jednotlivce i pro obec 
jako celek. Zahájení provozu bude opět 
spojeno s farmářským trhem v podobě, 
jak jej znáte z loňské sezóny. Nabídne 
možnost nakoupit kvalitní produkty, 
potkat známé tváře a  strávit příjemné 
dopoledne venku. Podpora místních 
producentů a  poctivých výrobků není 
jen trendem, ale rozumnou volbou, 
která prospívá nám všem.

Editorial

Jaro nás každoročně učí jedné jedno-
duché věci: že růst potřebuje čas, péči 
a trpělivost. Ať už na zahradě, v mezilid-
ských vztazích nebo v rozvoji obce. Pře-
ji vám, aby nadcházející týdny přinesly 
dost energie, chuti do nových plánů 
i radosti z obyčejných jarních dnů. 

Těším se na setkávání – na trhu, v ko-
munitní zahradě i  při dalších společ-
ných akcích.

René Tůma
místostarosta obce
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Informace ze zasedání 
Zastupitelstva obce 
Vestec

• schválilo změnu společenské 
smlouvy společnosti Technic-
ké služby Dolnobřežanska, s.r.o. 
(TSDB) přičemž dochází ke změ-
ně ve způsobu rozdělení zisku 
mezi společníky (obce vlastnící ve 
společnosti obchodní podíl). K do-
savadnímu rozdělení dle objemu 
zakázek z oblasti vodovodů a kana-
lizací přibyly i ostatní činnosti. Sou-
časně byl schválen zástupce obce 
na valné hromadě TSDB,

• schválilo změnu přílohy č. 1 zřizova-
cí listiny Technických služeb obce 
Vestec – příspěvkové organizace. 
Tato příloha zahrnuje obecní maje-
tek svěřený této organizaci a z  to-
hoto seznamu byla vyjmuta dešťová 
kanalizace,

• schválilo darovací smlouvu na po-
zemek parc. č. 1/3. Obec tímto zís-
ká do svého vlastnictví bezúplatně 
další z  pozemků, které potřebuje 
pro plánovanou rekonstrukci ulice 
Průběžná,

• schválilo dotaci pro TJ Viktoria Ves-
tec ve výši 3,9 mil. Kč pro rok 2026. 
Prostředky budou použity na pořá-
dání sportovně-kulturních akcí a na 
zkvalitnění sportovní přípravy oddí-
lů v  rámci TJ, zejména se zaměře-
ním na mládež a na rozvoj fotbalové 
akademie,

• schválilo dotaci pro Spolek vestec-
kých seniorů ve výši 350 tis. Kč pro 
rok 2026. Prostředky budou po-
užity na podporu aktivního života 
seniorů, jejich zapojování do aktivit 
a také na kulturní a poznávací akce 
organizované tímto spolkem,

• schválilo rozpočtové opatření, 
kterým se celkové výdaje rozpoč-
tu pro rok 2026 zvyšují o  částku 
1,675 mil. Kč.

V  rámci schváleného rozpočtového 
opatření jde o navýšení např. běžných 
výdajů na provoz sběrného dvora (do-
platek za rok 2025 a dodatek smlouvy 
pro rok 2026). U  kapitálových výdajů 

Dne 28. 1. 2026 se uskutečnilo v pořadí 19. zasedání 
Zastupitelstva obce Vestec v tomto volebním období. 
Naše zastupitelstvo na tomto zasedání mimo jiné: 
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(investice) jde zejména o  navýšení za 
nákup nové myčky černého nádobí pro 
MŠ Vestec, dále za pořízení venkovních 
šachových sestav, které budou umístě-
ny v rámci stromových alejí a také o dal-
ší kryty na kontejnerová stání v obci.

V  rámci bodu diskuse byly starostou 
zodpovězeny mimo jiné dotazy na za-
kázky TSDB nebo na provozní a mani-
pulační řád retenční nádrže. Dále byla 
diskutována studie školního kampu-
su, která je potřebná proto, aby moh-
la obec získat soukromého investora 
školy. Ostatní zodpovězené dotazy se 
týkaly např. zápisů kontrolního výboru 

Aktuálně

Máte zaplacený 
poplatek za psa? 
Poplatek za psa je splatný k 31.  3. 2026, 
platit lze převodem na účet obce nebo 
v hotovosti v podatelně. Ohlašovací po-
vinnost platí pro každého psa staršího 3 
měsíců. Neuhrazení poplatku v řádném 
termínu je důvodem pro nepřiznání 
nároku na Příspěvek na bydlení, který 
obec Vestec vyplácí svým občanům na 
základě podané žádosti. Držitelé pej-
ska převzatého z   vesteckého spolku 
PES nejvěrnější přítel, jsou od platby 
poplatku osvobozeni po dobu 2 let.

a  veřejné zakázky na projekční služby 
pro budoucí komunitní centrum.  

Pokud máte zájem o podrobné informa-
ce ze zasedání Zastupitelstva obce Ves-
tec tak kompletní zápisy, audiozáznamy, 
usnesení, nebo detailní rozpočet nalez-
nete na internetových stránkách obce, 
stejně jako všechny podepsané smlou-
vy a obecně závazné vyhlášky.

Příští řádné zasedání Zastupitelstva 
obce Vestec se uskuteční dne 15. dub-
na 2026.

Ing. Roman Fritschka
člen Zastupitelstva obce Vestec
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Nová sezóna 
farmářských trhů
Přinese opět čerstvé produkty a komunitní atmosféru 
každou 1. a 3. sobotu v měsíci.

Trhy tradičně spojují milovníky kva-
litních potravin, pěstitele, řemeslníky 
a  všechny, kteří si chtějí užít příjem-
né dopoledne v  přátelské atmosféře. 
U nás trhy zpestřujeme i pravidelným 
setkáváním se starostou a neformální 

diskusí s občany - v letošním roce kaž-

dou 3. sobotu v měsíci.

Farmářské trhy ve Vestci budou pro-
bíhat každou 1. a 3. sobotu od března 

do prosince v  Komunitní zahradě na 

ulici Ve Stromkách a Máchova, začína-
jí vždy v 9:00 a končí ve 13:00. A jaké 
produkty tvoří naši letošní sezónní na-
bídku?

• čerstvá i mražená zelenina 
a ovoce – od místních pěstitelů 
i z fi rmy Agro Jesenice,

• čerstvé ryby - pstruzi ze sádek,

• pečivo – tradiční chleby, koláče, 
sladké i slané pečivo od lokálních 
pekařů,

• řemeslné výrobky – ručně 
vyráběné dekorace, keramika, 
svíčky či šperky,

• masné produkty – klobásy, 
špekáčky, salámy a další speciality 
z Kottova mlýna,

• občerstvení - káva i jiné nápoje,

• přebytky od místních obyvatel - 
vejce, sazenice, květiny, mošty, 
ořechy aj.

Jak se zapojit?

Pokud jste místní pěstitel nebo řeme-
slník, či se vám na zahradě urodilo 
více, než spotřebujete, zúčastněte se 
trhů jako prodejce! Kontaktujte nás na 
e-mailu: kultura@vestec.cz nebo na tel.: 
606 699 474. Probereme vaše mož-
nosti a nabídneme vám prodejní místo, 
které je zatím stále bez poplatku.

VL_03-26_v3.indd   8VL_03-26_v3.indd   8 24.02.2026   22:06:0124.02.2026   22:06:01



Vestecké listy 3/2026     9

Nová sezóna farmářských trhů ve Vest-
ci slibuje pestrou nabídku a tematické 

trhy dle sezóny (jarní sazeničkový, ve-

likonoční, svatomartinský). Farmář-
ské trhy ale nejsou jen o nakupování. 
Jsou příležitostí setkat se se sousedy, 
vyměnit si recepty a  tipy na pěstová-
ní, podpořit lokální ekonomiku a užít si 
pohodovou atmosféru. Přijďte každou 
první a třetí sobotu v měsíci do Komu-
nitní zahrady, nakupte čerstvé produk-
ty a  užijte si atmosféru, kterou může 
nabídnout jen Vestec!

Těšíme se na vás v Komunitní zahradě, 
na rohu ulic Ve Stromkách a Máchova 
třeba při příležitosti Zahájení pěstitelské 
sezony dne 21. března 2026 s bohatým 

programem pro širokou veřejnost. Tato 
sobota, třetí v  měsíci, nabídne také 
neformální setkání se starostou obce 
panem Tiborem Švecem a  dobroty 
a výrobky z farmářských trhů. Leták na-
jdete v těchto Vesteckých listech.

Aktuálně

Výběr z realizovaných zakázek s výbornou pověstí:

SVJ Pšenčíkova (cca 80 ks venkovních rolet) 
BD U Nás Neratovice (cca 140 ks venkovních rolet) 
Poliklinika Budějovická (cca 150 ks venkovních žaluzií) 

V případě výhodnější nabídky od konkurence s Vámi rádi 

probereme další možnosti. Poskytujeme množstevní slevy!

Výhody objednávky od GATO s.r.o.

Snížení nákladů na vytápění

Ochrana před přehřátím interiéru v letních měsících

Kvalitní komponenty v základní ceně 

Termín dodávky a způsob platby dohodou

www.gato.cz

gato@gato.cz

777 038 001 

GATO s.r.o.

Jihlavská 611

Praha 4

Kontaktujte nás!

VENKOVNÍ ROLETY

s montáží pro BD a SVJ
A ŽALUZIE

Venkovní žaluzie Venkovní rolety

INZERCE
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Tradiční průvod masek, vepřové hody a radost pro 
celou obec, taková byla první únorová sobota u nás.

Masopustní veselí 
ve Vestci 

Uzavření sběrného 
dvora během Velikonoc

Masopust patří k  nejoblíbenějším 
a nejveselejším svátkům v roce a obec 
Vestec tuto tradici drží s  velkou lás-
kou a  respektem k  dávným zvykům. 
Letos se masopustní oslavy konaly 
netradičně brzo, už v sobotu 7. února. 
Ulice obce se zaplnily obyvateli naší 
vesnice a většinou také nejrůznějšími 

maskami. Musíme ocenit pestrost, ná-
paditost a četnost převleků. Tolik ma-
sek v průvodu je opravdu radost vidět. 
Právě díky vám všem je masopustní 
průvod barevnější a veselejší.

Již od brzkého rána se na Sportovišti 
vše chystalo k  masopustnímu veselí. 

Sběrný dvůr se nachází v areálu AGRO 
ve Vestci (vjezd z boční ulice z komuni-
kace Na Průhoně) a  v provozu je dva 
dny v  týdnu: STŘEDA 16.00 až 20.00 
a SOBOTA 8.00 až 14.00. 

Upozorňujeme, že v sobotu 4. dubna 

2026 bude sběrný dvůr z provozních 

důvodů zavřen.

Sběrný dvůr odebírá plasty, papír, 
kartony, kovy, použitý jedlý olej z  do-
mácností, elektroodpad, vysloužilé 

spotřebiče, nebezpečný odpad, dřevě-
ný odpad, velkoobjemový odpad, sta-
vební suť (limit 300 kg/domácnost/rok). 
Sběrný dvůr je určený pro sběr odpadu 
z  vesteckých domácností (nikoliv od 
podnikatelů) – obsluha má právo od-
mítnout nadměrné množství odpadu. 
Zákazník se při příjezdu prokáže svým 
občanským průkazem, popř. doloží 
bydliště v obci platnou nájemní smlou-
vou. Pro svoz bioodpadu z domácností 
jsou přednostně určené kontejnery na 
bioodpad rozmístěné po obci. 
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Zdobily se prostory Sportoviště, i auta 
do průvodu, chystal se guláš a zelňač-
ka - letos se o  občerstvení od obce 
postarali  Pat a Mat (za vedení obce). 
Okolo 13. hodiny se začaly scházet 
pestré masky. Nechyběl medvěd, 
bába s nůší na traktoru, kominík, kůň, 
víly, strašidla, smrtka ani nejrůznější 

pohádkové postavy. Každý se snažil 
pobavit sousedy a  přitom si užít tro-
chu legrace. Průvod masek tradičně 
řídily berušky z kulturní komise spolu 
s Masopustem, kterému svěřil pro tyto 
účely klíč od obce pan starosta Tibor 
Švec. Do průvodu se tradičně zapo-
jili také zástupci Technických služeb 
obce Vestec se svým vozovým par-
kem i  místní dobrovolní hasiči s  ob-
čerstvením. Na valníku v čele průvodu 
jela kapela, která hrála k tanci i posle-
chu všem v doslechu.

Cílem masopustního průvodu je vždy 
obejít stěžejní místa v  obci, zastavit 
se, občerstvit průvod a  popřát všem 
obyvatelům hodně štěstí, zdraví 
a úspěchů v novém roce. Naše tradič-
ní zastávky průvodu jsou U  Klimešů, 

Z obce

VL_03-26_v3.indd   11VL_03-26_v3.indd   11 24.02.2026   22:06:0424.02.2026   22:06:04



12    Vestecké listy 3/2026

u  kavárny Caff è Del Borgo a  v  Prů-
běžné ulici u  paní Vojtíškové a  paní 
Málkové, které už mnoho let po vzo-
ru starých masopustních tradic hostí 
celý masopustní průvod. Na všech 
zastávkách čekaly sladké i slané dob-
roty, panáček na zahřátí a úsměvy od 
ucha k uchu. Všem moc děkujeme za 
pohoštění i ochotu s námi tuto tradici 
v obci držet.

Na Sportovišti pak byly pro navrátivší 
se z průvodu připravené bohaté vepřo-
vé hody, pestrá nabídka stánků s jídlem 
i  pitím a  další program masopustního 
veselí. Ocenili jsme ty nejlepší masky 
průvodu - Pirátskou rodinu, Křemílka 
s  Vochomůrkou i  s  jejich chaloupkou, 
Dvě seniorky hledající pejska a Měsíč-

níka, Větrníka, Slunečníka s Mrakomo-
rem. Program zpestřili i chůdaři z Živa 
Poppy Teatre s  originálním předsta-
vením o  masopustu a  jeho tradičních 
maskách. V  bílé sportovní hale zauja-
lo nejmladší účastníky akce tematic-
ké tvoření i dovádění a také tancování 
s Pavoučkem Duháčkem pod vedením 
učitelek z naší Mateřské školy Vestec. 
Na pódiu se soutěžilo v pojídání koblih 
a jitrnic i v pití piva. A na závěr dne, jak je 
u nás ve Vestci na masopustu zvykem, 
myslivec slavnostně „zastřelil“ medvě-
da, čímž celou ofi ciální část programu 
zakončil. 

Děkujeme vám za první  sousedskou 
akci v tomto roce, která byla díky vám 
barevná a veselá.
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Sbírání bobků po psech 
není volba, ale zákonná 
povinnost! 
Omlouváme se, že opět otevíráme již 
mnohokrát se opakující nevábné téma, 
ale bohužel tu máme snad čím dál tím 
víc těch, kteří stále nechápou, že uklízet 
po psech není volba, ale zákonná po-
vinnost. Nikdo jiný to po vašich psech 
sbírat nebude! Slezl sníh a odhalil to, co 
si někteří mysleli, že snad samo zmizí? 
Fakt nezmizelo!     

Tak znova a  od začátku. Veřejná pro-
stranství (chodníky, trávníky, dětská 
hřiště atd.) slouží všem. Jejich čistota 
a  bezpečnost závisí na odpovědném 
chování každého z  nás. Bohužel tím 
nejčastějším a  opakovaně řešeným 
problémem, který denně zvedá adre-
nalin mnoha lidem, je neuklízení psích 
exkrementů. Je proto na místě znovu 
připomenout, že nejde pouze o otázku 

slušnosti, ale o povinnost ze zákona.

Právní rámec povinností majitelů psů

Podle § 5 odst. 1 písm. f) zákona č. 
251/2016 Sb., o některých přestupcích, 
se přestupku dopustí ten, kdo „znečistí 

veřejné prostranství nebo zanedbá po-

vinnost úklidu veřejného prostranství“. 
Neuklízení psích exkrementů je tedy 
přestupkem proti veřejnému pořádku. 
Současně obec Vestec vydala obecně 
závaznou vyhlášku č. 2/2025, kterou 
se stanovují pravidla pro pohyb psů na 
veřejných prostranstvích a zároveň tato 
vyhláška ukládá povinnost respektovat 

pravidla veřejného pořádku a  chovat 
se tak, aby nedocházelo k narušování 
čistoty a bezpečnosti veřejných prostor.

Za znečištění veřejného prostranství 
pak lze uložit sankci:

• pokutu na místě až do výše 
10 000 Kč,

• pokutu ve správním řízení 
až do výše 20 000 Kč,

• při opakovaném porušení může 
být pokuta uložena vyšší.

Výše sankce se odvíjí od závažnosti 
přestupku, jeho opakování a míry naru-
šení veřejného pořádku.

Z obce
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Majitel nebo doprovod psa odpovídá 
za jeho chování na veřejných prostran-
stvích v  plném rozsahu. Argumenty 
typu „neměl jsem sáček“, „nikdo si toho 
nevšiml“ nebo „je to přece na trávě, tam 
je to hnojivo“ nemají žádnou právní re-
levanci. Neuklízení psích exkrementů 
není náhodné pochybení, ale vědomé 

porušení právních povinností.

Hygienické a společenské dopady   

Psí exkrementy jsou fakt nechutné. Ne-
chcete se na ně dívat ani si ten smrad 
odnést domů na podrážce. To fakt 
není štěstí. Ale je to nejen „estetický“ 
problém, ale hlavně hygienické riziko. 
Psí bobky mohou obsahovat parazity 
a  bakterie a  ohrožovat zejména děti, 
seniory a osoby se sníženou imunitou, 
mohou se navíc vsakovat do podzem-
ních vod. Znečišťování veřejných pro-
stranství zároveň zvyšuje náklady obce 

na úklid, které jsou hrazeny z prostřed-
ků všech občanů. 

Chtělo by se vám uklízet po cizích 
psech? Chtěli byste být ohozeni 
smradlavým blátem při sekání trávy? 
Chtělo by se vám narážet na smrduté 

hromádky při pletí záhonů? Chcete je 

mít přede dveřmi? Dozajista ne! Tak se 
podle toho chovejte a myslete na své 

sousedy a hlavně na pracovníky Tech-

nických služeb, kteří se pravidelně 

a pečlivě o veřejná prostranství stara-

jí. Sbírat bobky po psech opravdu není 
jejich povinností. Je to povinnost toho, 
kdo psa venčí. 

A  je na místě opět upozornit všechny 
majitele psů, aby své zákonné povin-
nosti důsledně dodržovali. Přestože se 
většina pejskařů chová zodpovědně, 
právě proto je nepřijatelné, aby někte-
ří, zřejmě stále ti stejní pejskaři, znečiš-
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Z obce

ťovali obec, narušovali kvalitu života 
ostatních a dělali ostudu těm, kteří po 
svých psech poctivě uklízejí. 

Výmluvy nejsou na místě 

Pro uklízení bobků po psech vytváří 
obec podmínky, které se v  ostatních 
obcích jen tak nevidí. Po vsi je celkem 
stovka košů, z toho je 38 určených na 
odkládání bobků. Všechny koše pra-
covníci Technických 
služeb vyvážejí dvakrát 
týdně a  doplňují pytlíky. 
Na poplatcích za psy se 
loni vybralo 212 800 ko-
run. Tento poplatek za 
psa ale v žádném přípa-
dě neslouží k  tomu, aby 
po vašem psovi uklízel 
někdo jiný! Jen za pytlíky 
zaplatila obec 128 460 
korun, a když k tomu při-
počteme práci a náklady 
spojené s odvozem a  li-

kvidací, dostáváme se 

na částku překračující 

půl milionu korun za rok! 

Možná by nás ta suma 
netrápila, kdybychom se 
stále nemuseli dívat na 
to, co po vašem psovi na 
chodníku nebo na trávě 
zbylo. Zodpovědní pej-
skaři se za vás stydí a ne-
těší je, že to kvůli tomu 

vrhá špatné světlo na celou komunitu 
pejskařů.    

Čistota veřejných prostranství je spo-
lečnou odpovědností nás všech. Do-
držování zákonných povinností je 
minimálním standardem chování ve ve-
řejném prostoru.

Za cvičák Vestec 
Hana Vaněčková

jednatelka 693. ZKO Vestec

HO!
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Pavel Martásek obhájil pozici 

vědeckého ředitele centra 

BIOCEV
Významný český vědec a lékař v oblasti biomedicíny 
uspěl v otevřeném výběrovém řízení, do kterého se 
přihlásilo sedm kandidátů.

Výběrová komise složená ze zástupců 
partnerských institucí centra BIOCEV 
(Biotechnologický ústav AV ČR, Fyzio-
logický ústav AV ČR, Mikrobiologický 
ústav AV ČR, Ústav experimentální 
medicíny AV ČR, Ústav makromoleku-
lární chemie AV ČR, Ústav molekulár-
ní genetiky AV ČR, 1. lékařská fakulta 
Univerzity Karlovy a  Přírodovědecká 
fakulta Univerzity Karlovy) rozhodla na 
svém zasedání dne 23. ledna 2026, že 
vědeckým ředitelem centra BIOCEV se 
na dalších pět let stane dosavadní vě-
decký ředitel prof. MUDr. Pavel Martá-
sek, DrSc. 

„Velice si vážím projevené důvěry 
a  znovujmenování vnímám jako vel-
kou čest i  odpovědnost. V  BIOCEV 
se nám podařilo vybudovat silnou 
komunitu a zviditelnit Česko na mapě 
evropské vědy,“ říká Pavel Martásek 
a  dodává: „Vstupujeme do období, 
které není jednoduché, a to nejen ve 
vědě, ale i ve společnosti u nás v Čes-
ké republice i  v  globálním kontextu. 
BIOCEV má výjimečný potenciál být 
nejen místem špičkového výzkumu, 
ale také prostředím, kde se dobře 
pracuje, studuje i tvoří. Mojí ambicí je 
tento potenciál dále rozvíjet společně 
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Téma

se všemi zaměstnanci — s respektem 
k různorodosti profesí, oborů i pohle-
dů, které naše centrum obohacují. Je 
mým přáním, aby naše práce dávala 
smysl, dělala nám radost a přinášela 
prospěch společnosti.“

Pavel Martásek působil od 1. ledna 2013 
jako ředitel projektu BIOCEV. Koordino-
val přípravné práce spojené s administ-
rací i výstavbou výzkumného centra. Po 
dokončení stavební fáze a udržitelnosti 
projektu se v roce 2021 stal vědeckým 
ředitelem centra BIOCEV.

Mezi hlavní kompetence vědeckého 
ředitele patří zastupování centra na-
venek, vedení provozně-technického 

týmu, podpora výzkumných a komunit-
ních aktivit, nebo posilování spolupráce 
a partnerství v ČR i zahraniční.

„Dosavadní vedení BIOCEV se vy-
značuje stabilitou, vysokou odbornou 
úrovní a  podporou spolupráce mezi 
partnery, z  čehož dlouhodobě těží 
i  naše instituce a  všichni její zaměst-
nanci. Věřím, že i v následujících letech 
bude BIOCEV pod vedením profesora 
Martáska dále rozvíjet špičkové vědec-
ké prostředí, jehož jsme hrdou součás-
tí,“ říká prof. Bohdan Schneider, ředitel 
Biotechnologického ústavu AV ČR, kte-
rý s více než 250 zaměstnanci jako je-
diná z partnerských institucí sídlí přímo 
v centru BIOCEV.
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Pavel Martásek je absolventem Uni-
verzity Karlovy v Praze, má mnohaleté 
zkušenosti s výzkumem a jeho organi-
zací ve významných výzkumných cen-
trech ve Francii, USA a v Japonsku. Je 
členem Učené společnosti ČR, Rady 
Nadačního fondu NEURON, Rady pro 
konkurenceschopnost Středočeského 
kraje a dalších významných orgánů.

Pavel Martásek pojímá BIOCEV jako 
integrální součást otevřeného systému 
mezinárodně významných center vědy 
a  moderního vědeckého vzdělávání 
s  obrovským inovačním potenciálem, 
transferem technologií a  refl exí do in-
dividualizované medicíny. Úloha centra 
při rozvoji regionu je pro něj neméně 
důležitá.

S  panem profesorem Martáskem se 
můžeme potkávat také na akcích u nás 
ve Vestci – naposledy například při sá-
zení Aleje česko-slovenské státnosti 
loni v říjnu, a nebo na setkání „Poznejte  
Dolnobřežansko“ loni v září. 

"Jsem velice rád, že výzkumné cen-
trum BIOCEV sídlí právě ve Vestci. 
Již od začátku našeho působení 
v obci se nám dostalo velmi vstřícné-
ho přijetí a podpory ze strany pana 
starosty a jeho týmu. Ať už se jedná 
o spolupráci v oblasti infrastruktury, 
služeb, vzdělávání i  volného času. 
Za toto výjimečné partnerství mu 
srdečně děkuji a těšíme se na další 
společnou cestu," dodává profesor 
Martásek.
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Zápis do Mateřské školy Vestec

pro školní rok 2026/2027
se bude konat v úterý 7. 4. 2026 

od 8:30 do 16:30 hodin

S sebou k zápisu:
• Vyplněnou přihlášku potvrzenou dětským lékařem
• Rodný list dítěte
• Občanský průkaz zákonného zástupce (u cizinců pas)

Další informace:
Podrobné informace k zápisu a formulář žádosti 
o přijetí budou v průběhu února ke stažení na 
stránkách: https://msvestec.cz/zapis-do-ms/
Současně zde bude zveřejněn také odkaz na elektronický 
předzápis, kde si bude možné zarezervovat termín.
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Ve Vestci je jeho příchod nenápad-
ný. Neozve se fanfárami ani prudkou 
změnou. Nejprve si všimneme delšího 
dne. Světlo zůstává o chvíli déle. Pak se 
objeví první pupeny na keřích, jemné 

zelené náznaky na větvích, které ještě 
před pár týdny působily zcela nehybně. 
A  najednou si uvědomíme, že krajina 
znovu dýchá.

Stromy sice ještě nemají plnou korunu, 
ale jejich větve jsou plné očekávání. 
Míza se pomalu dává do pohybu. Život, 
který se na chvíli zdál být pozastavený, 
znovu proudí.

Z odborného pohledu je jaro pro stro-
my obdobím intenzivní fyziologické 
aktivity. S  rostoucí teplotou půdy se 
aktivuje kořenový systém a  dochází 
k  transportu vody a  živin do koruny. 
Pupeny, které byly celou zimu chráně-
ny šupinami, se začínají rozvíjet, k tomu 
strom využívá energii uloženou během 
předchozí sezóny. Právě proto je důle-
žité, aby byly stromy po zimě zdravot-
ně stabilní – bez větších mechanických 
poškození a  s  kvalitně provedeným 
zimním řezem.

Jaro v české krajině: 
návrat světla a nových 
začátků
Zima letos nebyla dlouhá, ale přesto měla svou váhu. 
Tichá rána se studeným vzduchem, holé větve stromů 
a krajina zahalená do odstínů šedi. A přesto – někde 
hluboko pod povrchem už se připravovalo jaro.
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U ovocných stromů má zimní a před-
jarní řez zvláštní význam. Správně ve-
dený zásah podporuje vyvážený růst 
koruny, lepší prosvětlení a kvalitnější 
násadu plodů. Nejde jen o  tvar, ale 
o  dlouhodobé zdraví stromu. Stejně 
tak je klíčová dostatečná zásoba vlá-
hy v půdě. Voda, která se během zimy 
vsákne do hlubších vrstev, vytváří 
základ pro silný start nové vegetační 
sezóny. Bez ní by se jarní energie ne-
měla o co opřít.

V zahradách i ve veřejné zeleni tak jaro 
znamená nejen obdiv k probouzející se 
přírodě, ale i pokračování péče. Kontro-
lují se vazby mladých stromů, sleduje 
se ujmutí podzimních výsadeb, doplňu-
je se mulč a v případě potřeby se řeší 
první zásahy proti chorobám. Každý 
detail má svůj význam, i když na první 
pohled zůstává skrytý.

A my lidé?

Možná jsme si během zimy také odpo-
činuli. Možná jsme si něco ujasnili, něco 
nechali odejít. Jaro nám přináší příleži-
tost začít znovu – ne nutně ve velkých 
gestech, ale v drobných rozhodnutích. 
V péči o své okolí. O vztahy. O místo, 
kde žijeme.

Stejně jako strom nepotřebuje růst ze 
dne na den, ani my nemusíme vše stih-
nout hned. Stačí postupně. S trpělivos-
tí. S vědomím, že každý nový výhonek 
potřebuje čas, světlo a péči.

Přeji vám, aby nadcházející jarní dny 
přinesly do vašich domovů více světla, 
klidu a  nové energie. Ať se ve Vestci 
i kolem něj probouzí nejen krajina, ale 
i radost z toho, že jsme její součástí.

Josef Slepička

Slovo zahradníka

Do našeho týmu přijmeme samostatnou účetní na poloviční úvazek s dlouhodobým výhledem na úvazek celý.

Popis pracovní pozice:
Po zaškolení hlavní účetní se bude jednat o zpracování komplexní účetní agendy některých z našich společností. Bližší 
informace na vyžádání. Hledáme jak samostatnou účetní s více letou praxí nebo i samostatnou junior účetní, která má ale 
alespoň nějaké zkušenosti s komplexní agendou.

Nástup: ihned nebo dohodou
Místo pracoviště: Vestec

Nabídky s životopisem zasílejte na:
sekretar@bychlgroup.cz

Požadujeme:
•  SŠ vzdělání ekonomického směru, 

praxe na pozici účetní minimálně 2 roky
•  Samostatnost, pečlivost, zodpovědnost, 

spolehlivost, loajálnost
•  Účetní programy: Abra

Nabízíme:
•  Zaměstnání u stabilní a ekonomicky silné rodinné 

společnosti s českými vlastníky
•  Odpovídající finanční ohodnocení

Účetní na poloviční úvazek

INZERCE
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Dorazilo několik desítek dětí v nádher-
ných a  nápaditých maskách – potkat 
jste mohli princezny, superhrdiny, zví-
řátka i pohádkové bytosti. Kreativita ro-

dičů i dětí byla obdivuhodná a sál tak 
hrál všemi barvami.

Program byl nabitý – tancovalo se, sou-
těžilo a nechyběl ani oblíbený průvod 
masek, při kterém si mohli všichni pří-
tomní kostýmy prohlédnout a následně 
hlasovat pro nejhezčí masku. Nutno 
říct, že všechny masky byly opravdu 
krásné! Nadšení vzbudila také tombola, 
ze které si děti odnášely hezké ceny.

O skvělé občerstvení se postarala fi rma 
Libeřské lahůdky, které tímto srdečně 
děkujeme za podporu. Děti i  rodiče si 
mohli pochutnat na výborných šunko-
vých brioškách a  lahodných lineckých 
koláčcích, které během odpoledne mi-
zely opravdu rychlostí blesku.

Dětský karneval v RC Baráček 
V sobotu 14. února ožil sál na sportovišti veselým 
smíchem, hudbou a barevnými kostýmy. Konal se zde 
dětský karneval pro nejmenší, který se letos opravdu 
vydařil. 
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RC Baráček

SPORTOVNÍ HALA VE VESTCI, U HŘ IŠTĚ 575

BURZA
DĚTSKÉHO OBLEČENÍ

Nabídněte dětské oblečení ve velikostech 50 - 170, boty, hračky,
potřeby pro miminka ale i sportovní potřeby na období jaro-léto.
Prodávejte sami nebo prostřednictvím členů RC Baráček.

Přihlášky a info: rcbaracek@gmail.com

18. dubna 2026
11:00 - 16:00

sobota

SPORTOVNÍ HALA VE VESTCI, U HŘ IŠTĚ 575

BURZA
DĚTSKÉHO OBLEČENÍ 18. dubna 2026

11:00 - 16:00

sobota

Věříme, že si karneval 
užili malí i  velcí a  že si 
všichni odnesli krásné 
zážitky. Děkujeme všem, 
kteří se na organizaci 
podíleli, i  všem návštěv-
níkům za vytvoření bá-
ječné atmosféry.

Těšíme se na další spo-
lečná setkávání!

Za RC Baráček
Pavla Benešová
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Je rozená Pražačka, pracuje jako pro-
jektový manažer ve velké společnosti. 
Ale jak sama s úsměvem říká: „Když po-
třebuju relax a odpočinek od pracovní 
rutiny, jsem prázdninovou selkou.“  Sel-

kou je každé léto na rodinném statku 
na Šumavě a  na chalupě v  Jílovém. 
A k tomu je příležitostnou sobotní člen-
kou naší komunitní zahrady. Je vždy 
připravena podělit se o úsměv, dobrou 
náladu, a hlavně o zkušenosti se zpra-
cováním toho, co na zahrádce vypěstu-
je, nebo najde na louce. Kromě jiného 
nám prozradila, jak dostat „zdravíny“ 
z kimchi a slíbila, že nás to naučí.

Začalo to prázdninami na statku

Kdyby to bylo na mě, tak bych byla 
selkou, nebo výtvarnicí, spíše obojí. 
Chtěla jsem studovat výtvarnou školu, 
kreslím portréty, ale rodiče mi to nedo-
volili. Vystudovala jsem tedy obchodní 
akademii, pak management na vysoké 
škole a jsem už 21 let v jedné velké fi r-
mě projektovou manažerkou, kde řídím 
přeprogramovávání účetních kanálů. 
Od mala jsem se ale učila být selkou. 

Už téměř rok se s ní potkáváme na trzích na Komunitní 
zahradě Vestec. Přiváží sem bylinky, nejrůznější 
dobroty, někdy i ručně vyrobená přáníčka a ozdobičky. 

Prostor pro Petru 
Voráčkovou, příležitostnou 
trhovkyni a prázdninovou 
selku
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S babičkou a sestrou jsme jezdily na ro-
dinný statek k tetě na Šumavu. Od šesti 
let jsem tu trávila celé léto, vstřebávala 
moudrost babiček a tet, získávala vztah 
k přírodě i přirozené vzdělání a moud-
rost předků, jak se co má správně dě-
lat. Totálně mě tam všechno bavilo, 
naučila jsem se starat o slepice, králíky, 
kachny, husy, kozy.

Od té doby „hlídám“ každé léto celý 
ten dvouhektarový statek, kde je asi 

80 kusů dobytka. To znamená v 5.50 
budík a  v  6.00 nástup, nebo mě do-
bytek beztak vzbudí. Kromě jiného je 
například třeba sbírat hrušky, aby je 
nesežraly slepice, postarat se o králíky 
i odchovávat králíčata. Králíky krmíme 
zeleným krmením i granulemi, aby měli 
vyváženou stravu, pouštím je do výbě-
hu a pak zase večer zavírám do kotce. 
U nás je všechno BIO. Celé prázdniny 
se o celý dvouhektarový statek starám 
sama. Je tu kromě jiného jeden jorkšír, 
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moje opora, kočky, morčata, slepice, 
králíci, kachny, ale i  husy labutí a  lan-
deské. A  já jsem tu prázdninovou sel-
kou a moc mě to baví. 

Učily mě babičky, teď sousedky 

Vyrůstala jsem mezi bylinkami, zvířátky, 
až jsem tím totálně „načichla“, to by mi 
v Praze chybělo. Jednou se mi na stat-
ku podařilo přehlídnout kombajn před 
vraty, co měl posekat louku - to opravdu 
v Praze nezažiju. Baví mě pěstovat, ex-
perimentovat, sklízet i sbírat, a pak vy-
mýšlet, co a jak zpracovat, co zavařit, co 
naložit, co fermentovat. A zjišťuji, že se 
pořád mám co učit. Hodně toho znám 
od svých babiček, které už ale bohužel 
zemřely. Naštěstí mám na chatě úžas-
nou sousedku, která mě učí v zavařo-
vání i v jiných věcech. Tak jsem si tuhle 
babičku tak trochu „adoptovala“. Vůbec 

máme v té části Jílového úžasnou ko-
munitu, máme hezký sousedský život. 
Doučujeme se, sportujeme a pomáhá-
me si vzájemně, například i pán, co vozí 
na komunitní zahradu do Vestce pstru-
hy. On mi dá pstruha, já jemu třeba za-
vařeniny. 

Loňský rok byl dobrý, hodně se toho 
urodilo, sušička jela naplno a roztopila 
jsem na podzim i kachlová kamna a su-
šila jsem. Asi patnáct let jsem kromě 
jiného studovala keramiku, máme krás-
ná bleděmodrá kachlová kamna, a tak 
jsem sušila i tam, to bylo nádherné. Ze 
zahrádky mám například bio saturejku, 
oregano, majoránku, bazalku, mátu, 
meduňku a rozmarýn, na louce sbírám 
řebříček, třezalku, tužebník a  kopřivy. 
Co se urodilo na zahrádce nebo v sadu, 
z toho jsem udělala zavařeniny, hledala 
nejrůznější i netradiční kombinace (tře-
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Prostor pro

ba dýně s meruňkou), samozřejmě vše 
bio a bez cukru. Nebo mě baví likéry, 
zkouším dát „cokoliv“ do dobré vodky, 
tak dělám třeba svatojánskou ořechovi-
ci, ta se mi loni zvláště povedla. Však 
si ji ve Vestci pochvalovali a vypili. No, 
ale už není a ta příští bude jiná, nikdy 
nejsou stejné podmínky, stejná zralost. 
Jediné, co je vždy jisté, že tam nejsou 
konzervanty. Každý, kdo chce, tomu 
povím, jak jsem co vytvářela. Myslím, 
že to je ta přidaná hodnota, kterou na 
takových setkáních lidé vyhledávají, to 
jinde nenajdou. Nikdo jim neřekne, jaké 
to jsou ořechy, kdy a kde jsem je sbíra-
la, co s nimi udělala, s čím experimento-
vala. Baví mě, že i tady u vás ve Vestci, 

se lidé hodně zajímají, a že si spolu po-

vídáme. Je tady úžasná sousedská at-

mosféra, podobnou máme mezi sebou 
v Jílovém. I proto ráda jezdím k vám do 
Vestce a po tom zhruba roce můžu říct, 
že se vám daří budovat super správnou 
komunitu. A myslím si, že je důležité ko-
munitu udržovat. 

„Zdravíny“ z kimchi 

Správné kimchi, to je fakt věda. Učím 
se to už pět let a pořád ten proces vy-
lepšuji. Zelenina se musí nechat řízeně 
fermentovat, což je docela silně cítit. Je 
to tím, jak cukr ze zeleniny „žerou“ bak-
terie, přitom tam nejsou vůbec žádné 
konzervanty. A je to také hodně o čis-

totě, všechny sklenice se musí vyvařit 
a fermentaci je třeba pečlivě hlídat. Je 
to fakt složitý proces, který má své přís-
né zásady. Ani já úplně všechno nevím. 
Ale co vím jistě, tak to je to, že v kimchi 
jsou ty nejlepší „zdravíny“ - tak jsem po-
jmenovala zdravé vitamíny. Kdo bude 
chtít, s tím se podělím o postup, jak se 
ke zdravínům dostat. 

Petra je statkářka tělem i  duší, taky 

výtvarnice. Cokoliv vidí, utrhne, usuší, 

zavaří, zmarmeláduje. A dělá jí radost 

poslat to dál. Jediné, co prý zatím ne-

umí jsou zavařit šišky.  Teď suší jablka 

a hrušky dětem „žížaly“ (křížaly) a při-

pravuje pro nás na 21. 3. 2026 před-

nášku „Jak dostat zdravíny z kimchi“. 

Máme se na co těšit!
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To je začátek písničky, kterou mnohý 
z nás určitě někdy slyšel. Povelikonoč-
ní ševcovská zábava Fidlovačka se už 
dnes na louce pod Karlovem nekoná. 
V  těchto místech, v  blízkosti Botiče 
a  nuselského pivovaru, stojí od roku 
1921 divadlo. Za sto let si vytvořilo po-
měrně pestrou historii a od své původní 
dřevěné podoby prošla budova různý-
mi změnami.

Naši předkové znali fi dlovačku jako ná-
stroj, který ševci používali k hlazení kůže 
neboli fi dlování. Jak probíhala stejno-

jmenná jarní zábava pražských ševců, 
si můžeme jen domyslet. Současnost 
nám nabízí Fidlovačku jako divadelní 
scénu s pestrým, hlavně hudebním re-
pertoárem a pozitivními recenzemi. 

I  my, jako častí diváci, jsme s  nabíd-
kou programu Divadla Na Fidlovačce 
většinou spokojeni. Od jeho posled-
ní návštěvy v roce 2025 uplynuly dva 
měsíce. Tentokrát jsme se vypravili 
v pátek 30. 1. na hudební komedii vy-
cházející z  knižního bestselleru man-
želů Peasových. Ti ve své úspěšné 

Návštěva Divadla 
Na Fidlovačce
V tom Nuselském údolí stoji 
Fidlovačka, a v ní s ševcem 
z Podolí tancovala Kačka…
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knize zjišťovali rozdíly mezi myšlením 
žen a mužů. Proč muži neposlouchají 

a ženy neumí číst v mapách je před-
stavení, které originálním a  vtipným 
provedením představuje každodenní 
situace většiny z nás. Nejeden z diváků 
jí určitě zažil na vlastní kůži. Je známo, 
že reakce na podněty, přemýšlení i vní-
mání situací jsou u žen a mužů rozdílné. 
Odpověď, proč tomu tak je, však jed-
noduchá není.

Svěží hudební revue, která je od začát-
ku do konce proložená známými písnič-
kami, trvá skoro tři hodiny. Ale diváky 
nenudí. Naopak. Prostřednictvím zda-
řilých scén se pokouší nabídnout vy-
světlení. Vztahový odborník (Miroslav 
Hanuš) a  další postavy se na základě 
svých poznatků z neurologie, biologie, 
psychologie a sociologie snaží objasnit 

důvod existence napětí a  sporů mezi 
příslušníky obou pohlaví. Rozhodně 
herci Zbygniew Kalina a  Lukáš Jurek 
jako představitelé růžového Estrogena 
a  modrého Testosteronu byli úžasní. 
Uvolnění, sršeli vtipem, někdy i  s  iro-
nickým podtextem. Co se týče hudební 
stránky, byly ve hře použity známé svě-
tové hity, které Miroslav Hanuš přetex-
toval tak, aby do představení vhodně 
zapadaly. Jmenovaný je autorem a zá-
roveň režisérem, textařem a  v  nepo-
slední řadě i hercem.

A my  - jako diváci jsme si užili večer, 
při kterém jsme se dobře bavili. Seděli 
jsme na dobrém místě, v křesle odkud 
bylo dobře vidět i slyšet. Návštěvu diva-
dla můžeme dalším jen doporučit.

SVS

Senioři
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Masopust 2026
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Fotogalerie
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INZERCE

Mateřská škola Vestec Vás zve
ve středu dne 11. 3. 2026 na

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
V dopoledních hodinách bude od 9:30 do 10:30 možnost prohlídky 
vnitřních prostor. Od 10:30 do 11:30 budete mít možnost posedět 

a popovídat si v jurtě při čaji, kávě a malém občerstvení.

 Všichni, kdo mají zájem prohlédnout si mateřskou školu, jsou srdečně zváni.

 Těšíme se na Vás
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INZERCE
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